

EL CORREO DE CADIZ

Número cuatro, 15 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º pleno

AÑO IV.—NÚMERO 1.328

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

TELÉFONO NÚMERO 80

VIERNES 20 DE SEPTIEMBRE DE 1912

CON CENSURA ECLESIASITICA

DESDE VIENA

(Para "EL CORREO")

14 de Septiembre de 1912.

Sigue diluyendo. La muchedumbre, sin embargo, se preocupa poco de la lluvia, y circula en grandes masas por las calles visitando la ciudad, principalmente los alrededores del palacio imperial, y la *Franzen ring*, donde se hallan el Parlamento, el Consistorio y la Universidad, y forman una de las vías más hermosas de Viena, y aun del mundo.

Esta tarde se ha celebrado en el Palacio de la Música un gran Concierto, interpretándose *Rosa Mystica* de Kraslky y *Das Letree Abendmahl* (La última cena) de Hartmann. Asistieron el Cardenal Legado y el Príncipe heredero. El público tributó una ovación al P. Hartmann, autor del oratorio.

En el teatro imperial de la Ópera actuó esta noche el famoso Garzón, con la obra *Carmen*.

A pesar del mal tiempo, la Directiva del Congreso y aun el mismo Emperador se proponen no suspender la procesión ni la Misa, para la que se prepara una tribuna sobre un pórtico del Palacio imperial. A uno y otro lado del pórtico se levantan numerosas tribunas exornadas con colgaduras de los colores nacionales.

Hoy se ha verificado la clausura del Congreso, después de la cual ha habido recepción en el Palacio imperial, asistiendo los españoles el P. Garzón y los Sres. Gavilán y Pando, Presidente y vocal, respectivamente, del Comité eclesiástico en nuestra Patria.

La sección española terminó ayer tarde, llevando esta mañana sus conclusiones a la Asamblea general. Sólo resta la Procesión.

SANTO.

MADRID CONVERSACIONES

—Anoche con retraso, se cumplió lo que le anuncie hace meses, apenas cerradas las Cortes....

—Sí, recuerdo que por entonces charlamos una tarde y que me habló usted, de la huelga ferroviaria....

—Y puede decirse que es un hecho.

—Un hecho, no, una amenaza, pero con caracteres menos graves y, con desenvolvimientos menos peligrosos, por fortuna, de los que usted y otros le atribuían.

—No adelante usted los acontecimientos.

—Si están a la vista! Caso de no evitarse, la huelga será parcial y aunque no será fijo el desvío que trae para el comercio, ni de modo menor el perjuicio que causaría a la Compañía, el problema así se simplifica mucho; de que se retrase los servicios a que quedan absorta y totalmente interrumpidos hay un mundo de distancia.

Además, lo importante es que la preparen y realicen solo ferroviarios sin que se acuse la intervención, o la complacencia de la izquierda revolucionaria.

—Ya ve usted, los del Comité Nacional, son contrarios a la huelga.

—Así es; pero no porque no la estimen razonable, sino porque aun no han perfidado la organización que traen entre manos para que el golpe resulte más eficaz. Riso es lo que ha venido a decir en plata el compañero Barrio. Por lo demás, sigo creyendo que se persigue un efecto político antes que una finalidad económica, porque siendo, como normalmente es, benéfica la actitud de la Compañía para con las reclamaciones de los ferroviarios, habiendo concedido ya algunas, y no rechazado, sino demorado por el tiempo preciso las otras; por qué esos apresuramientos? Tanto tiempo así y de golpe, cuando sin violencia podrían triunfar, apelar a ella es cuando menos un indicio vehemente de que los directores de los obreros están estimulados por gentes que persiguen un interés extraño a la clase.

—Pero si todo indica que van a fracasar ruidosamente!

—Es la esperanza de usted, pero la de ellos es precisamente la opuesta.

—La opuesta?

—Claro: como que ellos esperan que iniciada la huelga de la red catalana el conflicto se extienda a las otras redes; cualquier circunstancia imprevista puede provocar un movimiento de solidaridad y entonces sí que revertiría el problema caracteres gravísimos.

—Esta contingencia la tendrá descontada el gobierno.

—Posiblemente, pero no hay que fiarse; no olvide V. que han coincidido dos momentos: el del optimismo ministerial y el anuncio de la huelga. La primera dolorosa sorpresa es lo evidente; queremos creer que no pasará el país por la segunda. Cuando se anuncia con anticipación una tempestad y se señala casi matemáticamente el camino de la nube, no tendrían excusa los que sufriesen los efectos de ella a la intemperie, y tras de la mojadera, por exceso.

vamente confiados o por torpes, el enojo de la opinión los eliminaria del poder.

Por la copia,
MIGUEL PRÍAVLOR.

Contra el proyecto de ley de Asociaciones

Protesta del señor Obispo de Seo de Urgel:

El señor Obispo de Seo de Urgel ha dirigido al Sr. Gobernador la siguiente protesta:

"Excelentísimo señor:

Al regresar de Alemania, a donde un motivo de público conocido me llevaba, he me dado cuenta de que, durante mi ausencia, el eminente Cardenal-Príncipe de Toledo había elevado a vuecencia una respetuosa y razonada Exposición rogándole "que no presente a la del liberación de las Cámaras el dictamen de Comisión parlamentaria acerca del proyecto de ley de Asociaciones, y que si juzga necesario, lo cual sería mucho de sentir, el ponerlo a discusión, no haga oposición de Gabinete el aprobarlo."

Esta es, en síntesis, la pertinente y justa petición del apenado señor Cardenal, cuyos fundamentos tan bien razona y cuyos alegatos son tan evidentes que ni necesitan estos mayores claridades ni ampliación aquellos, según mi humilde sentir.

Por ello, pues, aunque algo tardíamente por la razón apuntada al principio, me adhiero al expresado ruego del modo más total y absoluto; y, conscient del pensar y sentir de mis muy amados clero secular y regular y fieles todos, me adhiero, además, en nombre de la diócesis que se gloria de haber sido la cuna de uno de los más esclarecidos fundadores de esas órdenes religiosas, el gran pedagogo San José de Calasanz, cuya benéfica influencia ha sido el primero en tocar y ahora debe ser el primero en confessar y defender el pueblo, cuyos desatinos rega, excelentísimo señor, y por cuyo bienestar velas desde las alturas del Podar, y cuya voluntad os ha de ser conocida y habéis de ponderar forzosamente en asunto de tanta transcendencia para ese su bienestar, y la de la nación española; tanto más, cuando que tan ardientemente protestas ser norma de nuestro Gobierno el responder más que a vuestras personales convicciones, a los anhelos de la llamada *voluntad nacional*.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Madrid 15 de Septiembre de 1912—El General Inspector, Manuel del Valle.

Excmo. Sr. Teniente General D. Ramón Echagüe y Méndez Vigo, Conde del Serrallo, Capitán General de la 3.ª región.

Por eso, Excmo. Sr., el cuerpo de Infantería de Marina, al descubrir en esta fecha y en los cuarteles de los Apostaderos la lápida conmemorativa de la portentosa hazaña realizada por José Rama Varela y Antonio Gámez Rodríguez (que estos son los verdaderos apellidos), cumpliendo el punto segundo de la real orden de 21 de Agosto de 1911, envía a V. E. la expresión profunda de sincero afecto y cariño respeto, porque si en el horizonte limitado en que se mueve por su organización es celo de su honor y vela con esmero su nombre, cultiva también con exquisitas incessantes sentimientos de gratitud, de imperecederos recuerdos hacia quienes ensalzan sus servicios y recuerdan, mas que sus glorias, sus fatigas, "compartidas siempre y en todas ocasiones, con sus compañeros de Ejército."

Modesto podrá ser el saludo que a vuecencia me permito dirigir; pero medido por la intensidad del sentimiento que lo inspira y por la lealtad con que es enviado, alcanzaría aquellas proporciones de que es digno el panderoso general a quien se dedica.

Ruego, por lo tanto, a V. E. lo admita en nombre del Cuerpo de Infantería de Marina, siendo para mí grande la satisfacción que me proporciona el placer de dirigirlo a V. E., así como grande es también la honra que recibe el Cuerpo al asociar el nombre de tan digno e ilustre general a los actos relacionados con los heróicos Rama y Gámez.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Madrid 15 de Septiembre de 1912—El General Inspector, Manuel del Valle.

Excmo. Sr. Teniente General D. Ramón Echagüe y Méndez Vigo, Conde del Serrallo, Capitán General de la 3.ª región.

SAN FERNANDO

Ayuntamiento

En el cabildo que ha de celebrar mañana este municipio, se tratarán los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior.

Giro del Gobierno civil de la provincia sobre distribuciones mensuales de fondos.

Instancia de D. Antonio Fuentes Basma, gerente que faé, en solicitud de la jubilación que le corresponde.

Oración de doña Engracia Pineda del Valle, en solicitud de que sea trasmitida la pensión que disfrutaba su señora madre.

Error de errores

Anoche se estrenó en el Teatro de Verano, la zarzuela dramática *Error de errores*, original de nuestro distinguido vecino D. José Pérez Robles, capitán de Infantería de Marina, y música de D. Antonio Huguet.

Acudió mucho público.

La obra es moral, bonita y está bien desarrollada, consiguiendo mucho éxito.

En su interpretación sobresalieron la tiple Sra. Lacarra y la Sra. Puente, así como también los Sres. Esgueva, Conesa y Sender.

Los autores y actores fueron llamados a escena a la terminación de la obra, tributando sele cariñosas ovaciones.

Para el Museo Iconográfico

Hoy han sido remitidos a Cádiz los objetos que, según se acordó por el Ayuntamiento, han de figurar en el Museo Iconográfico durante las próximas fiestas del Centenario.

Marina.—Del Apostadero

Se ordena a Sanidad cosa en la misma y sea pasaportado para Ferrol el segundo contra maestre don Juan Bahamonde.

—Se ha encargado del destino de subdirector de la Escuela de Aplicación el capitán de fragata don José de la Herrán, en relevo del de igual empleo don Oton Sánchez Vizcaíno.

Buques de guerra

Fondeó en Melilla el crucero *Extremadura*.

—Fondeó en la bahía de Cádiz el cañonero *Lauria*.

—Salio de dique el torpedero *Número 45*.

—A cruzar salió el cañonero *Recalde* de Málaga.

Varias noticias

Encuentra enferma la bella señorita María Cruz.

Desearíamos el más pronto alivio.

—

Estuvo hoy en esa capital ingresando el contingente, el Depositario de este Ayuntamiento, don Manuel Lezcano Díaz, acompañado de su auxiliar don Isidro Madariaga y Fossi.

—

Procedente de Medina Sidonia estuvo en esta, el marqués de Negroni.

—

Ha tenido una niña la señora esposa del industrial don Francisco Martínez Madrid.

—

Reencontrase en esta el R. P. Isaac Restes, misionero del Corazón de María.

—

Bienvenido.

—

Pasa temporada en el domicilio de sus tíos los señores de Gariel, la simpática señorita Concepción Pol González.

—

Después de desempeñar comisión de justicia regresó de Málaga, el oficial de Infantería de Marina don Rafael de la Torre González.

—

Estuvo hoy en ésta, visitando al Sr. Alcalde, el director del Museo Iconográfico de esta capital D. Julio Moro, distinguido amigo nuestro.

Marcha mañana a Alcazar y Larache, el capitán de Infantería de Marina D. Manuel Jiménez Pidel.

En el escaparate del acogitado establecimiento de tejidos de los Sres. Domínguez y Compañía, ha sido expuesta hoy una fotografía de los ocho toros de la acreditada ganadería de Concha y Sierra, que han de ser lidados en la corrida regia que se celebrará en el Puerto Santa María.

El Correspondiente.

19 de Septiembre, 1912.

LAS CORRIDAS DE OCTUBRE

Continuamos publicando la lista de las acciones adquiridas para las corridas de Octubre:

Liga de Restaurantes y Cafés.—D. Ramón Valdés, 10, D. Sisifiano Serrido 10, D. Pedro Sánchez Gil 10, D. Francisco Alvarez 10, don Manuel Alvarez 8, restaurante «El Aguadachuelo», 10, El Siglo 5, D. Francisco Hoyos 5, D. José Sánchez 3, D. Adolfo Freile 2, D. José Fernández 5, D. Francisco García 2, D. Celedonio García 2, D. Enolgo Sánchez 10, D. Diego Álvarez 10, Sra. Vda. de Morante 10, D. José Sordo 10, D. Juan Neirín 10, D. Manuel Hevia 10, D. José Crespo 10, D. Juan Sánchez Samperio 10.

Don Juan Fernández Fernández 10, don Marcial Sánchez 2, don José Cobos y Cobos 5, don José González Morante 5, don Mario Díaz de Lázaro 5, don Saturnino Ordóñez 5, don Abdón Martínez 5, don José Gómez y Gómez 5, don Manuel Escandón 5, don Juan Macho 5, don Hipólito Morante 5, don Maximino Cordeiro 5, don Agapito Badi 5, don Alberto Rodríguez 5, don Manuel Noriega 4, don Vicente Gutiérrez 4, don Julián Gutiérrez 3, don Pedro González 3, don Valentín Gutiérrez 3, don José Gómez 3, don Genaro Pérez 3, don Antoni Maza 3, don José de la Maza 3, don Manuel Sánchez Ruiz 3, don Amadeo Alvarez 3, don Eduardo Rio 3, don Agapito Sánchez Sordo 3. Total general, 2.988.

—

—

Anoche se estrenó en el Teatro Principal un drama en tres actos y cuatro cuadros, titulado *Iberia*, en el que se desenrolla un simbolismo históricamente falso, y el que no combatimos por creerlo innecesario, pues no ha llegado a la masa del público.

Las opiniones se dividieron, venciendo la de los amigos de los autores, que hicieron salir a uno de estos varias veces a escena, presentándose el Sr. Navarro.

Mucho lamentamos la equivocación de tan respetables señores, que se habrán convencido de lo difícil que es manejar simbolismos en escena.

También debió censurarse a gran parte del público por su manifiesta incorrección en determinados momentos.

—

Ayer terminaron las investigaciones que durante seis días se han efectuado en las proximidades del Castillo de Sancti Petri.

Las operaciones han sido dirigidas por el comandante de Infantería Sr. Fernández Liebret y efectuadas por dos buzos, no dando aquellas el resultado que se esperaba a causa de estar las aguas muy turbas.

Los trabajos resultan muy

aquí precisamente en estos días (aplausos), días conmemorativos de aquellas batallas que ha recordado su eminencia el cardenal legado. Somos recordio vivo de aquellos Ejércitos que peleaban a la sombra de la bandera austriaca, a las órdenes del rey de los polacos, Juan Sobieski, que devolvieron en los muros de Viena a las avanzadas de las fuerzas de Kara Mustafá, asegurando para Europa los beneficios de la civilización cristiana.

Recordemos hoy, llenos de gratitud, la parte que tomó en aquella lucha decisiva el Sumo Pontífice Inocencio XI, de inmortal memoria para Viena.

Bastan estos recuerdos del pasado, que podemos confirmarlos con otros muchos, para explicar por qué los católicos de Austria están unidos por amor y veneración al Padre Santo Pío X, que se propone restaurarlo todo en Cristo.

A pesar de ser los tiempos presentes los menos favorables a la exterioridad oída de la vida religiosa, constituyendo, no obstante, el presente estupendo Congreso una manifestación externa digna de grandeza consideración. Los católicos de la Monarquía y de las naciones extranjeras, guardando a todos los respetos que les son debidos, se han congregado aquí para celebrar la unidad de sus principios y de sus aspiraciones. (Aplausos generales.)

Que sea este Congreso fecundo en resultados y provechoso para cuantos toman parte en él o se asocian al mismo en espíritu, que resplandecen como luminosa estrella cuya luz benéfica ilumina a todos para que puedan oír aquél celestial himnamiento: *Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad*. (Aplausos generales.)

La gloria de Dios y la paz del mundo, esa que sólo puede darla Dios, sean los frutos del Congreso Eucarístico de Viena (Unánimes y prolongados aplausos). Muchos se levantan a felicitar al ministro.)

POR TELÉFONO

LOS TRÁNVIEROS

San Fernando 19-11-30 noche.

Cuando el alcalde Sr. Gómez Rodríguez, regresó de Jerez, a donde había ido para despedir al Sr. Ministro de Marina, que como digo en mi carta ha marchado para Madrid, recibió en su despacho a punto de las nueve y media, a la Comisión gestora de la huerta, de la Sociedad "El Paralelo", formada por obreros tranviarios.

La conferencia fué larga y cuando salieron pasó a ver al señor alcaldé para pedir noticias que enviar a El Correo.

El señor Gómez Rodríguez me recibió atentamente, manifestándose que como novedades muy pocas me podía dar.

Dijo a los obreros que como resultado de la conferencia celebrada con el gobernador civil de la provincia, estaba citada para mañana a las nueve de la noche la Junta local de R. f. r. mas Sociales.

Les invitó a que asistieran a ella, como también lo hará el director de la Sociedad de Tranvías, y con amplios poderes para poder tratar cualquier proposición y llegar a un acuerdo, si es posible, para terminar asunto de tanta importancia para Cádiz y San Fernando.

Regaló al alcaldé a los obreros que se fijaran muy bien en las condiciones que habían impuesto para volver al trabajo, y quedaron en aquellos puntos en que pudieran hacerlo sin gran quebranto.

Instó en que asistieran debidamente autorizados por la Sociedad, para en un caso poder llegar a un acuerdo patrono y obreros.

Por último, al despedirse el Sr. Gómez Rodríguez de la comisión, les recomendó que continuaran observando la misma sensatez y cordura de que habían dado pruebas.

Los obreros prometieron cumplirlo.

Al Corresponsal.

DE JEREZ

Rectificación

Desde estas columnas nos hemos ocupado varias veces de la carestía de los artículos de primera necesidad y de la causa que la motivaba.

También decíamos era criminal que los industriales adulteraran los géneros y a más rebajar al consumidor con el peso.

Unas y otras importantes quejas quedaron en el vacío, hasta que un celoso concejal don Mariano Picardo Celi, ha emprendido lanza en mano, enviando artículos al lobo toro y militando a industriales.

De doce almaceneros, once tenían pesos faltos en considerable cantidad, habiendo sido multados.

A igual que se dice el industrial que tenía su peso legal porque no se le publican nombres de los que roban al consumidor y porque no se les denuncia al Juzgado?

La prensa local que tan aficionada es a campanas, ¿que miedo tiene en publicar nombres como nosotros hemos hecho?

La Cruz Roja.

Muy en breve se inaugurarán en el local de la Casa Pané la Policlínica establecida por la Institución de Cruz Roja y Armas prestarán los facultativos que en ella existen los auxilios necesarios de urgencia a cargo de los señores siguientes estarán las clínicas que a continuación se dicen:

Dr. Rupert García Pérez: Enfermedades de la Infancia.

Dr. Fernando del Castillo: Enfermedades de los ojos.

Dr. Francisco Fuentes Marca: Enfermedades constitucionales y del sistema nervioso.

D. Juan Sánchez Medina: Cirugía general y enfermedades del estómago e intestinos.

D. Francisco Álvarez Antón: Enfermedades del corazón y del aparato respiratorio.

D. Ricardo Silván: Enfermedades de las vías urinarias.

D. José Solís: Partos y enfermedades de la mujer.

D. Juan L. Puga: Enfermedades de la piel.

D. José Molin: Enfermedades de la garganta, de la nariz y de los oídos.

Natalicio

La distinguida señora doña Mercedes López, esposa de nuestro querido amigo don Manuel Solís, ha tenido una niña.

Nuestra enhorabuena.

Disputado

El sábado se esperó en esta muestra distinguido paisano el Sr. Goide de los Andes.

Cacería

Invitado por nuestro distinguido amigo don Patricio Garvey, se ha celebrado una batida de perdices en sus haciendas Rizo y Melgarrojo, asistiendo los Sres. Rivero, Ivison, Pérez, Molina, Hernández, M. del Mérito, Pan, García del Saito y otros.

Se cobraron buen número de perdices, siendo obsequiados los asistentes con espléndidas almuertas.

Enfermo

Se encuentra bastante delicado de salud en Sevilla, nuestro apreciable paisano, el joven don José de la Milla, al que deseamos alivio.

Accidente

El conocido circo Rafael Villalba, vendedor de décimos de Lotería, estuvo al medio día en las oficinas municipales para cierto encargo; a la salida, falleció un pie al descender el segundo tramo de la escalera cayendo al patio.

Avisado inmediatamente un carruaje fué trasladado a la Casa de Socorro.

Juez

Ha marchado a Granada el Juez de Instrucción del distrito de San Miguel D. Rufino de la Quintana, despachando el Juzgado D. Félix Aranda, Juez municipal.

Fuga

Se ha fugado del Hospicio el sitiado de 14 años Blas Nieves Mouter, habiéndose ordenado su captura.

Topografía

Se ha ordenado por la superioridad la ampliación de los planos de Jerez y nivelación de su término, comenzándose ya los citados trabajos.

Reparos

Los postes conductores de alambres eléctricos y los candelabros y paseantes del alumbrado público por gar, serán pintados para antes de la visita regia.

Haberes

Han cobrado sus haberes del mes de Agosto último, los guardianes de la Sección rural y los Serenos.

El agua

Desde el medio día de hoy, han caído fuertes aguaceros, siendo el agua beneficiosa para la otoñada.

Al Corresponsal.

19 Septiembre 1912.

SUCESO lamentable

A bordo del "Satrustegui".—Trabajadores asfixiados.—Dos muertos

Poco después de las doce ocurrió anoche un suceso muy lamentable a bordo del transatlántico P. de Satrustegui que como habíamos dicho en nuestra anterior edición, llegó de la Argentina ayer a las cinco de la tarde, atracando inmediatamente al muelle Reina Victoria.

Poco después de atrasar el buque llegaron a él las cuadrillas de la estiba, para empezar las faenas del desembarco de la carga.

Próximamente a las doce y media los obreros de la cuadrilla del capitán Zambrano, procedieron a abrir la escotilla de la bodega número 2, que venía ocupada con maíz y pieles.

En el momento de abrir dicha escotilla, las emanaciones que salieron de la bodega, privaron del sentido a Francisco Milano que layó en ella.

Inmediatamente sus compañeros José Mata, Manuel López González, Rafael Mata y Antonio González (s) Pimienta, acudieron en socorro de su compañero, pero como aquél, fueron caídos en la bodega, asfixiados.

La impresión que causaba esta escena a las personas que se encontraban en las inmediaciones de la bodega fue en extremo dolorosa, asediando en seguida la tripulación y los demás operarios que en el buque trabajaban, procediendo entre todos a salvar a sus compañeros.

Estas faenas hubo de hacerse utilizando unos bicheros que servían para enganchar a los asfixiados por los cinturones y enseñada ponerlos sobre cubierta donde por la oficialidad del buque se le prestaron los auxilios necesarios.

Viendo que el estado de algunos de ellos era grave, fueron trasladados al Hospital de San Juan de Dios Francisco Milano y José Mata, que eran los que más cuidado ofrecían de momento.

En los primeros momentos se encontraron en aquel lugar y ayudaron al traslado de los enfermos al Hospital, el ayudante de municipales y serenos D. José Antonio Domínguez, cabo del Cuarto de Seguridad Miguel Macho Mata y guardias Eduardo Barba y Azenco Pérez, cabo de serenos Enrique Rodríguez y vigilantes Santisteban y Montiel.

El Sr. Domínguez comunicó inmediatamente lo que ocurría a los jueces de Instrucción y de Marina, Sr. Alcalde y al Inspector de su cuarto Sr. García Bourlón.

El cabo Macho Mata avisó en la Capitanía

del puerto, personándose en el lugar de la ocurrida el contramaestre de guardia don Pedro Santarem.

Al llegar los enfermos al Hospital se encontraban de guardia el médico don Miguel Prieto y alumnos don Diego Vázquez y don Alfonso Ramos, quienes procedieron inmediatamente a prestar toda clase de auxilio a los desgraciados asfixiados.

En vista del grave estado en que se encontraban los enfermos al Hospital se administró la Extremadación a los dos, por el capitán del establecimiento señor don Manuel de la Jara.

Poco después y con muy pocos minutos de diferencia entre regaron en alma a Dios Nuestro Señor Francisco Milano, cuyo domicilio se ignoraba, y José Mata, que vivía Santo Domingo núm. 10.

También fueron asfixiados los enfermos por una hermana de la Caridad, de dotación en aquella obra.

En el hospital fué asistido también Antonio González (s) Pimienta que vive Santa María número 11 y que en vista de no ser grave su estado, fué trasladado a su casa.

A bordo del Satrustegui se perdió poco después de ocurrir el hecho que narramos, el capitán inspector de la Compañía D. José Suárez quien dictó varias órdenes, como también estuvo asistiendo a los enfermos en compañía de la oficialidad del buque.

En este quedaron Manuel López González, que estaba casi bien cuando lo vimos, y Rafael Mata, hermano del muerto en el Hospital.

El Rafael estaba algo pior y todavía a los dos de la madrugada, no podía darse exacta cuenta de lo que le ocurría, siendo acompañado a su casa, por algunos compañeros.

La noticia de este suceso corrió por toda la población y aunque era hora avanzada, fueron muchas las personas que se congregaron ante el Hospital y ante el trasatlántico, inventigando detalles de lo ocurrido.

Muchos sentimos suceso tan doloroso y por ello damos a las familias de los fallecidos, nuestro más sincero pésame, pidiendo a Dios Nuestro Señor tenga piedad de ellos.

Merced a los amigos personas hemos consignado antes por los servicios que prestaron y oportunas órdenes que dieron, recorriendo de varias veces el trayecto desde el Hospital hasta el buque, para asistir a los enfermos y tratar de salvarlos.

NOTICIAS

Tren detenido

E. J. de la estación Empalme-Trocedero, de cuenta de haber sido detenido 2 horas y 33 minutos, el tren núm. 261, a causa de haber descarrilado al hacer unas maniobras, por el mal cambio de aguas.

Afortunadamente, no hubo desgracias personales, ni averías en el material.

EL FERINOL, cura la "tes ferina"

bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos.

Carreteras

Ha sido adjudicada a D. Manuel Delgado Gutiérrez, la subasta de los acopios de piedra para la reparación de la carretera de La Línea a la estación de San Roque (Sociedad de La Línea a Gibraltar), por la cantidad de 22.999 pesetas.

EL LICOR DEL POLO, no se vende

al precio, ni por medida, ni peso. Se vende en los locales de legitimidad con su corcho marcado a fuego, en el que se lee «POLO ORIVE», su capullos de astaño cubriendo el corcho, que dice «S. DE ORIVE», AUTOR DEL LICOR DEL POLO, con sus etiquetas interna y externa, su envoltura y prospecto con el retrato de Orive. Sin estos requisitos es falsificado el Licor del Polo, y el que así engaña, si público daño por hacer, no es digno de la confianza pública y merece llevar cadena al pie. Para tener seguridad de no ser engañado, comprem siempre el LICOR DEL POLO en casas serias y honorables, donde el público lo encontrará legítimo.

Instancia

Los reclusos del penal de Cartagena, han enviado a la Sociedad Económica, para que ésta les eleve a los Poderes públicos, una larga instancia, solicitando les sea concedido un dulce en celebración de las fechas que se conmemoran.

Sociedad de Dependientes Peluqueros Barberos.

Por el presente se convoca a todos los socios a reunión general extraordinaria que tendrá lugar en el día de hoy a las diez y media de su noche, para tratar de asuntos privados de esta Sociedad.

La Junta.

LA MAS PURA y la más súperior de las aguas de mesa es la de Vichéy-Clestina.

Asociación de Caridad

El Sr. D. Miguel Bernal entregó ayer al señor Gobernador el presupuesto de lo que han de importar los almuertos y comidas extraordinarias que los cuatro primeros días de Octubre ha de dar la Asociación de Caridad a los pobres.

El presupuesto para los cuatro días importa 4.300 pesetas.

La Asociación socorre a diario unos mil asilados, calculándose que en esos días aumente esta cifra a 1.300.

En cada comida se darán dos platos, vino, pan y postres, resultando ambas raciones a 0.85 céntimos por persona.

A cuantos se suscriban á

EL CORREO DE CADIZ,

antes de fin de mes, se les servirá gratis las dos ediciones hasta la fecha indicada.

RECOMENDAMOS A NUESTRA CLIENTELA

PRUEBEN EL VINO DE MESA</

CORRIDA REGIA

Plaza de Toros del Puerto de Santa María

EL VIERNES 4 DE OCTUBRE de 1912, se celebrará con la presencia de S. M. el REY DON ALFONSO XIII, el Gobierno de S. M. y las Representaciones de las Cortes y de las Repúblicas Americanas, una

GRAN CORRIDA DE OCHO TOROS

de la Sra. VIUDA DE CONCHA Y SIERRA, que estoquearán los afamados diestros

Rafael González (Machaquito), Vicente Pastor.

Castor Ibarra (Cocherito de Bilbao) y Francisco Martín Vázquez

Un picador, gitano en soberbio ejemplar de la ganadería del Sr. Marqués de Casa Domenq, pedirá la llave del toril. La plaza será adornada por notable artista.

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

Palcos bajos sin entrada	Ptas. 250
Delanteros de balcón, preferentes, primer piso, desde el n.º 204 al 220, desde la presidencia, sin id.	15
Delanteros de balcón, preferentes, 2º piso, desde el n.º 134 al 234, izquierda del palco regio y derecha del n.º 235 al 279, derecha del palco regio, sin entrada.	15
Deanteros de balcón, primer piso, desde el número 1 al 183, izquierda del palco regio, sin entrada.	10
Deanteros de balcón, segundo piso, desde el n.º 1 al 133, izquierda del palco	4

El espectáculo empezará a las TRES Y CUARTO de la tarde, abriendo las puertas de la Plaza a la UNA.

Habrá trenes especiales desde Sevilla, Jerez, Sanlúcar, Cádiz y poblaciones intermedias, como asimismo servicios de automóviles directo entre Algeciras y esta ciudad.

Los que deseen localidades para esta corrida, pueden dirigirse al oficial de la Comisión Organizadora D. Juan Francisco Martínez, rogándole el envío de su importe por anticipado, dada la aglomeración de pedidos.

Para más detalles, véanse programas y carteles.

Fueron despachados por los obreros de las cifras y de los talleres.

Las autoridades adoptaron precauciones.

No fue necesario hacer uso de ellas porque en la despedida no hubo motivo de alterar el orden.

El Sr. Villanueva continúa lamentándose de las informaciones tendenciosas de los periódicos.

Consejo de Ministros

Manifestaciones de los ministros al entrar.—La nota oficial.—Asuntos tratados.

A las cinco y media se reunieron los ministros en Gobernación, para celebrar Consejo.

El Sr. Villanueva, nos ha dicho que no tenía noticias de los ferroviarios.

Bifiriéndose a lo que se dice, de que la emigración aumenta en España, manifestó que era una anomalía lo que pasaba.

Existen varias provincias en España, siguió diciendo el Sr. Villanueva, como la de Almería, en donde, a pesar de haberse aumentado los jornales, se han cerrado varias fábricas, por la carencia de obreros.

Añadió, que si España se despoblara, es por culpa de los españoles, que prefieren trabajar fuera de la nación, mejor que en sus propios hogares.

El Sr. Canalejas, que llegó al grupo formado por los periodistas y el ministro, cuando éste proclamaba las fútiles frases, lo justificó diciendo:

Los obreros están alineados por la leyenda del indiano, que marchó pobre y regresó millonario.

El señor Villanueva se lamentó de que hayan emprendido algunos periódicos campañas contra los capitales del Canadá que vienen a establecerse en España.

Hacen mal en combatirlos, porque estos capitales vienen a favorecer grandemente a nuestros intereses.

El ministro de Hacienda dijo que no llevaba nada al Consejo.

Sigue trabajando con mucho empeño para ultimar los planes financieros antes de la apertura de Cortes.

El Consejo de ministros terminó a las siete y cuarto.

Según la nota oficial, el Sr. Canalejas dio cuenta a sus compañeros de los preparativos hechos para las fiestas del Centenario de Cádiz.

También habló del proyecto de régimen local que se presentará en las primeras sesiones del Parlamento, y del reglamento para los cabildos insulares.

Luego habló el ministro de Fomento que dio cuenta de su intervención en la cuestión de los ferroviarios y detalló las medidas que tiene preparadas el gobierno para garantizar la libertad del trabajo y mantener las comunicaciones en caso de huelga.

Nada se habló de política, según dicen los ministros.

Todos ellos aseguraron que la mayor parte del Consejo se dedicó a los ferroviarios.

Los consejeros se han negado a decir cuáles son las medidas adoptadas por el Gobierno, para evitar el conflicto ferroviario.

Se aprobaron varios expedientes de guerra, entre ellos el del arrasamiento de las casas de Arzúa para alojamiento del jefe superior y para almacenar de víveres.

También se aprobó otro en Larache con destino al Parque de Intervención militar.

Otro prorrogando por un año el contrato con las cocheras de Ixaudí y Higuera.

El Ministro de Fomento presentó un expediente de arribata para construcción de caminos vecinales en Toledo.

Otro reformando el artículo 22 del reglamento de las Juntas de Obras de Puertos.

No hay más detalles del Consejo.

PROVINCIAS

PONTEVEDRA

Nunca hay bastante razón para ello. En Vigo se ha efectuado un lance a espadas entre el emigrado portugués señor conde de Peneira y don Manuel San Román.

El primero resultó con heridas de alguna consideración.

La causa ha sido un artículo que publicó el conde de Peneira, hablando en contra de España.

VIZCAYA

Chasque y descarrilamiento

Cerca de la Estación de Uzazolo, en esta provincia, situada en la línea férrea de Bilbao a San Sebastián, chocó un tren de viajeros con otro de mercancías.

Descarrilaron varios vagones.

Resultaron 21 personas heridas.

Entre los viajeros que se encuentran en más grave estado figura un sacerdote francés, monseñor Gastón.

Los dos locomotoras quedaron completamente destrozadas.

También lo están algunos vagones de pasajeros.

Inmediatamente se han enviado socorros, saliendo un tren de auxilio.

La vía ha quedado interrumpida.

GUIPUZCOA

Desde San Sebastián

Banquete con brindis

En San Sebastián se ha celebrado el banquete con que el Sr. García Prieto obsequiaba a los periodistas.

Al final brindó el Sr. García Prieto, deseando la prosperidad de la prensa española.

En nombre de los periodistas, le contestó el redactor jefe de La Correspondencia de España don Manuel Delgado Barreto.

Del túnel

Don Alfonso regresó esta tarde a las cuatro, de Canfranc, después de haber visitado las obras del túnel.

Sorpresa aviatoria

El Rey fué por la tarde al campo de Ondárieta, donde apareció repentinamente y sin que se lo esperase, el aviador Benítez Barguín.

Había salido por la mañana de Biarritz.

Aterrizó en la playa, con toda felicidad.

Familia Real

La reina D. Victoria, con el príncipe de Asturias y la infanta Beatriz, pasaron por la playa.

Conferencia

El Embajador de Francia Mr. Geoffray, conferenció esta tarde con el Ministro de Estado. Se mostraron muy reservados.

El viaje del Rey

Las personas que acompañaban al Rey dicen que éste recorrió el túnel de Canfranc montado en vagones.

Al marcharse entregó 500 pesetas para los obreros.

Asistirá el día 20 de Octubre a la inauguración del túnel.

Señala que también asistirá Mr. Fallières.

Al marchar a Pan pagó el rey por Irán, en donde recibió grandes demostraciones de simpatías.

BARCELONA

Un hecho extraño

Los pescadores del pueblo Vilasar y Premià vieron a dos millos de la costa una enorme tromba.

De pronto se oyó una fuerte detonación y una fuerte humareda.

Se creyó que se trataba de la voladura de un buque.

El remolcador Montserrat fué al lugar del suceso y no encontró rastro.

Créese que se trata de una tromba.

Autorización negada

El gobernador civil de la provincia ha negado autorización a los obreros ferroviarios para hacer la manifestación de simpatía que pretendían a los comisionados que regresan de Madrid.

Para las víctimas de una galerna

La Asociación de la Prensa ha entregado al Alcalde de Barcelona 4.500 pesetas recaudadas en el festival organizado a beneficio de las familias de las víctimas de la galerna del Cantábrico.

BURGOS

Hecho importante

En la madrugada anterior ha sido robada la caja del Ayuntamiento de Valle de Zalima. Se llevaron los ladrones 10.755 pesetas. No han sido habidos.

SEVILLA

Después del Centenario

El Comité de la Exposición Hispano Americana está haciendo gestiones para que pasen tres días en Sevilla las Comisiones americanas que vengan a las fiestas del Centenario.

Los partidos

constitucionales

Otro artículo del Sr. Canalejas

Publica hoy el Diario Universal otro artículo del Sr. Canalejas.

Hace en él un historial de los partidos constitucionales, desde que se dictó el Código constitucional hasta la restauración de don Alfonso XII.

Analiza detalladamente la personalidad política de los señores Cárdenas del Castillo y Saenz, que afianzaron el trono, dando una base de continuidad a la política internacional.

Asegura, que ambos, fracasaron al consentir la aspiración de los republicanos, de vivir trabajando dentro de la Monarquía.

Ahora puede affidarse a éstos, la aspiración socialista.

Se ocupó extensamente de la unión de republicanos y socialistas, acabando por deducir de todos los antecedentes, que las bases que forman el programa del partido liberal, hacen que sea mucho más fácil el anuncio que el desenvolvimiento.

BOLSA DE MADRID

OTROS	DIA 18	DIA 17
Deuda perpetua 4 000 inter.	85'60	85'50
Serie E de 50.000 ptas. nom.	85'60	85'55
Serie E de 25.500 id. id.	85'60	85'55
Serie G de 12.500 id. id.	86'00	86'00
Serie D de 5.000 id. id.	86'20	86'20
Serie B de 2.500 id. id.	87'15	87'40
Serie A de 500 id. id.	87'75	00'00
Serie G y H de 100 y 200	89'00	00'00
4 00 fin de mes.	85'60	85'50
Deuda amortizable 4 000	00'00	00'00
> 5 00	101'50	101'45
Óvalos Banco Hipotecario	000'00	000'00
Acciones Banco de España	447'50	447'50
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes.	44'25	44'00
Id. 14. ordinarias.	00'00	00'00
Obligaciones.	00'00	82'00
París á la vista	5'85	5'80
Londres á la vista	26'73	26'75
Rio de la Plata	000'00	000'00

SECCIÓN RELIGIOSA

Santa Eustaquio y otros

San Eustaquio y otros, y Sta. Susana, vg. mrs.

Santo da misa

San Mateo, Ap. y Ev., y Sta. Efigenio, vg. mrs.

INRIERO

Día 20.—En la iglesia de RR. MM. Descalzas.

Día 21.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las 6.

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

SEPTIEMBRE DE 1912

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO.—El dia 26 saldrá de Barcelona el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor.

MONTEVIDE

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor.

MANUEL CALVO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanilla, Curazao, Puerto Gábelo y La Guaya, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Carápano, Coro, Camaná y Trinitad, con trasbordo en Puerto Gábelo.

LINEA DE FILIPINAS.—El dia 31 de Agosto saldrá de Liverpool y el 11 de Septiembre de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. LOPEZ Y LOPEZ

directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES.—El dia 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO.—El dia 2 de Agosto saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VII LAVERDE

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escazas intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato ameno, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se explícan pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p. c. en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le son entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

LINEA DE CUBA Y MEJICO.—El 17 de Agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

LEONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela y Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camiones de lujo.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz á la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

**NUEVO SERVICIO SEMANAL DE VAPORES ENTRE
A LAS ISLAS CANARIAS**

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA

Salidas semanales de Cádiz los días 1, 8, 15, 22 y 29 de cada mes.

El vapor español

DELFIN

capitán D. Juan Roquette.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de oficio, el dia 21 de Septiembre á las nueve de la mañana.

Consignataria: VISDA. DE E. ALSON IV. ALERO DE TRAJES.

Iernes Peral, 9.

VAPORES DE IRARRA. Y.G., S. OR. G.—SEVILLA
Salidas del puerto de Cádiz

Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivasde, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a este destino para Nantes, Havre, Burquerque, Amsterdam y Rotterdam.

Los viernes y viernes, á las 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Génova y Marsella, Los Miércoles, á las 18

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón, Los Jueves, á las 16

Admiten carga y pasajeros.—Consignataria: JUAN JOSE BAUMA, Baste Diago de Cádiz, 12.—Cádiz.

Fábrica Fundicion de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Históricos, especialmente en Andalucía

Alaezura pura de cobre y estaño. Refacción de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes veces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, 6 iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de San María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo diríjanse á la casa constructora. Pidase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES

CARABANCHEL BAJO. MADRID

Representante en Cádiz D. Francisco de A. Coballos.

**Vapores Correos Españoles**

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO cada 22 días fijo y rápido para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en LAS PALMAS y SANTOS.

El nuevo y de gran marcha vapor correo transatlántico español de 10.000 toneladas.

CADIZ

Capitán, D. J. Latina. Salida del puerto de Cádiz el dia 25 de Septiembre de 1912.

Admite pasajeros de 1.^a, 2.^a, 3.^a económica, 3.^a preferente y 3.^a clase, y carga sin trasbordo para Rosario de Santa Fé.

La carga debe estar al costado del vapor el 24, pues el dia de salida no recibe el vapor carga alguna.

Inauguración de viajes rápidos para**MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**

CON ESCALA EN LAS PALMAS

VIAJE DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS por el nuevo y lujoso vapor correo español de 16.500 toneladas, con dos máquinas y doble hélice.

INFANTA ISABEL

Capitán, don L. Benítez. Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el dia 1º de Octubre de 1912.

Admite pasajeros de 1.^a, 2.^a, 3.^a económica, y 3.^a clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fé.

La carga se recibe el dia de la salida.

Informar á los armadores, Pinillos Izquierdo y C., plaza de San Agustín, num. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor será el BARCELONA, que saldrá el dia 17 de Octubre.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS, CIENFUEGOS, NEW-ORLEANS Y GALVESTON.

Salida de Cádiz el 27 de Septiembre, el vapor

PIO IX

Capitán don L. Ugarte.

Admite pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase y carga para los referidos puertos, sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarién, Huayitas, Puerto Padre, Gibara, Baños, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo.

Informar á los armadores, Bar. Agustín, 3.

PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

El siguiente vapor será el MIGUEL M. PINILLOS, y saldrá el 11 de Octubre.

